

教育部:全国中小学互联网接入率达100%

教育部基础教育司相关负责人9日表示,目前全国中小学(含教学点)互联网接入率达到100%,比2012年提高了75个百分点;99.9%的学校出口带宽达到100M以上,超过四分之三的学校实现无线网络覆盖,99.5%的学校拥有多媒体教室。

2022年3月,教育部将原国家中小学网络云平台改版升级为国家中小学智慧教育平台。平台在原有专题教育和课程教学两个板块基础上,拓展为德育、课程教学、体育、美育、劳动教育、课后服务、教师研修、家庭教育、教改经验、教材10个板块,共53个栏目。平台现有资源总量4.4万条,是改版前的4倍。

随着数字技术的发展和在教育教学中的广泛应用,有效激发了广大师生的学习应用热情,一大批教师能够比较熟练地融合运用数字技术开展教育教学。教育部和各地各校通过中小学教师信息技术能力提升工程、学生信息素养提升实践活动、设立实验区实验校、“基础教育精品课”遴选等工作项目,加大了对师生数字素养培养培训和带动提高的力度,师生的数字素养和应用能力得到了大幅提升。

国内

去年检察机关起诉涉黑恶犯罪1.4万人 同比下降32.1%

记者9日从最高人民法院获悉,去年全国检察机关起诉涉黑恶犯罪1.4万人,同比下降32.1%。

最高人民检察院扫黑办主任苗生明表示,2022年是常态化扫黑除恶斗争深化推进之年,全国检察机关始终保持惩治黑恶犯罪高压态势,以贯彻落实反有组织犯罪法为牵引,对黑恶势力露头就打,促进常治长效。

据了解,全国检察机关开展整治“沙霸”“矿霸”

等自然资源领域黑恶犯罪、涉网络黑恶犯罪等专项行动。多地检察机关结合河北唐山烧烤店打人案反映出的问题开展案件复查回头看活动。

在加强扫黑除恶机制和能力建设方面,苗生明告诉记者,检察机关完善涉黑恶案件分级把关等机制,加强类案指导,编发涉黑恶财产处置指导性案例、涉基层政权黑恶势力典型案例、涉信息网络黑恶典型案例,发挥了案例示范作用。

新能源汽车用户满意度水平 首次超过燃油汽车



8日,中国质量协会在北京发布2022年中国新能源汽车行业用户满意度指数测评结果。测评显示,中国新能源汽车行业用户满意度水平首次超过燃油汽车,部分强势品牌的车型满意度水平保持领先,比亚迪、蔚来分别有6款车型、3款车型获得细分市场满意度第一。

测评主要类别包括插电混动轿车、插电混动SUV、纯电动轿车和纯电动SUV。测评对象为2022年销量较大的49个品牌车型,涉及全国23个汽车生产企业,调查范围覆盖57个重点城市。2022年中国新能源汽车行业用户满意度指数为81分,比燃油汽车高1分,同比提高1分。其中,纯电动汽车用户满意度指数80分,保持历史最高水平。

国家烟草专卖局重拳整治“奶茶杯”“可乐罐”等非法电子烟

国家烟草专卖局近期开展“奶茶杯”“可乐罐”等调味电子烟整治工作,查破各类案件593起、追究刑事责任188人、查获各类“奶茶杯”“可乐罐”72.38万支,依法严厉打击该类违法犯罪工作取得明显成效。

近四个月,国家烟草专卖局累计出动执法检查人员22.69万人次,实地检查销售网点12.15万户次。

根据市场检查结果,该类商品均为非法生产的伪劣电子烟产品,其形似儿童玩具、新潮饮料或酷炫食品,对心智尚未成熟的未成年人具有较强诱导性,且添加成分复杂、产品质量堪忧、安全隐患突出,对未成年人身心健康造成影响。不法分子主要采取网络渠道隐蔽销售,更有甚者引诱未成年人成为其分销代理下线。

国际

加拿大一公交车撞进日托中心 造成8名儿童死伤



8日上午,加拿大蒙特利尔郊区一家日托中心遭一辆公交车撞击,造成两名儿童死亡、6名儿童受伤。

据当地媒体报道,这起事件发生在蒙特利尔北郊拉瓦勒市圣罗斯区。共有8名儿童被送往医院,其中两人送医院后宣告死亡。该日托中心平常有约80名儿童。

目前,公交车司机已被警方逮捕,并被指控犯有杀人罪和危险驾驶罪。

加拿大总理特鲁多8日表示,听到这个消息非常难过。他还说,“希望这些受伤的孩子没事,祈祷他们能渡过难关,很快恢复。”

多国联手扫黑“绝命毒师”“网红厨师”被捕

近日,多国联手开展跨国扫黑行动。意大利警方8日宣布,一名关联意大利黑手党“光荣会”的制毒贩毒逃犯在印度尼西亚巴厘岛被捕。巧合的是,另一名在逃16余年的“光荣会”杀手同一天在法国落网。

安东尼奥·斯特兰焦,现年32岁,因制造和贩卖毒品受到通缉,2016年潜逃。按照意大利警方的说法,斯特兰焦逃到澳大利亚,因其持有澳大利亚国籍而无法引渡,但一直处于警方监视之下。近日,他

在巴厘岛落地后立即被捕。

法新社报道,“光荣会”成员埃德加多·格雷科近日在法国东南部城市圣艾蒂安被捕。格雷科现年63岁,曾经在“黑吃黑”中用铁棍活活打死两人,受到谋杀未遂指控,2006年潜逃。潜逃期间,格雷科化名“保罗·迪米特里奥”,2021年6月在圣艾蒂安开了一家意大利餐厅,成为“网红厨师”。格雷科在社交媒体晒出媒体对自己的采访,露出马脚,他将面临终身监禁。



“星星相吸”将现天宇

近期,C/2022 E3彗星备受关注。天文预报显示,2月11日这颗彗星将与火星“擦肩而过”。这两个天体在星辰大海中“拥抱”会擦出怎样的火花?如果天气晴好,我国感兴趣的公众不妨“拭目以待”。

边栏

削减成本 迪士尼将裁员7000人



美国华特迪士尼公司8日宣布将裁员7000人,以削减成本,实施“战略重组”。

据报道,截至去年10月1日,迪士尼在全球有约22万名员工,其中16.6万人在美国,5.4万人在其他国家和地区。这次裁员人数约占迪士尼员工总数的3%。迪士尼表示,裁员是实现公司节约55亿美元成本计划的一部分,其余举措包括削减销售、管理费用及其他运营成本等。

截至去年12月31日,“迪士尼+”流媒体平台共有1.618亿用户,比三个月前减少1%。这是迪士尼流媒体服务用户数量首次出现季度下降,损失超过10亿美元。

“好奇”号火星车 发现有水波纹理的岩石



美国航天局8日宣布,从“好奇”号火星车拍摄的照片中发现了一些有水波纹理的岩石,这是该火星车项目迄今发现的火星上曾存在古代湖泊的最清晰证据。“好奇”号去年秋天抵达火星夏普山一个含硫酸盐较高的区域,随后拍摄了该区域地表的照片。

“好奇”号火星车2012年在火星着陆,主要任务是弄清火星历史环境是否曾适合生命生存。此前“好奇”号在盖尔陨石坑内发现了富含矿物盐的沉积物,这些沉积物被认为可能是湖水逐渐干涸的时候留下来的。